

Jánosháza és Vidéke

Társadalmi és helyi érdekű hetilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 8 korona
Félévre 4 korona
Negyedévre 2 korona

Kiadja: a Jánosháza és Vidéke
lapkiadóvállalat.



JÁNOSHÁZA ÉS VIDÉKE
TÁRSADALMI ÉS HELYI ÉRDEKŰ HETILAP

felelős szerkesztő.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez; előfizetések, hirdetési díjak és reklamációk a kiadóhivatalba küldendők

Megjelenik minden szombaton.
Nyitólter sora 40 fillár. Hirdetéseik meg-
egyezése szerint készíthetnek.

A sertés piac kihelyezése.

Írta: dr. Marton Adám

Megjött a városházára végre a rendelet nagy, piros pecsét alatt, hogy a sertés piac a jelenlegi helyéről, ahol nem is volt, — egy éven belül kihelyezendő.

Csodák csodája, ez történt Jánosházán.

Megáll az ember esze, hogy ime az egészségügy már Jánosházán is előbbre való, mint az erszény, hogy teljék pénzzel.

Jánosháza érdekében dolgozott valaki, s még nem követték meg — furcsa.

Hát kezdik belátni, hogy az ember legfőbb kincse az egészség!

Ez a lépés óriási, ezzel megbomlott az eddigi nembánomság, az eddigi conservatív városi politika, most rohamlépésekkel mehet minden előbbre, mert egy láthatatlan kéz dolgozik Jánosháza

érdekében, amelyről elmondhatjuk, hogy erős is, hatalmas.

Most a képviselőtestület dolga intézkedni, a mi fő gyorsan, hogy a sertés piac hol-helyezendő el. Nem ismerem a képviselőtestület tagjait, tehát nem mondhatom, hogy az intelligencia alacsony vagy magas fokán vannak-e, csak azt tudom, hogy Jánosházán kevés az intelligens elem, tehát a véleményem elmondom.

Az eddigi sertés piac csak symbolisálva volt, egy táblának kellett volna jelezni, amelyen ez a fölírás olvasható:

„Itt kellene lenni a sertés piacnak.“

Az a hely nem a város érdekében volt a régi jó patriarchalis időben kijelölve, hanem a magánosok érdeke lebegett szem előtt.

Az eddigi sertés piac, a fertőző betegségek fészke volt. A sok járvány, a tuberkulózis oly emelkedése a rossz egészségügyi viszonyoknak tudható be.

Hogy Jánosházán oly szűk helyre

beékelve megtűrték, elnézték azt a szemétdombnak is kiosi helyet — sertés piacnak — azt csak Jánosházán lehet elgondolni.

Arany János fülemiléjében a bíró a zsebre ütött, amelyben már meghúzódott az arany, kihirdetve az ítéletet: „a fülemile nekem fűtyöl“. Jánosházán is a fő a zseb, a haszonlesés. Csak itt hallani oly megjegyzéseket, hogy „mit dolgozik Jánosházáért? ! . . .

A zsebre üt, ezért kell dolgozni.

Az egészségügy javítása fontos mutatja a közelgő rémnek, a choleraanak a közelgése is.

Mily lázas sürgős-forgóal tanúsít a hatóság most, a legfőbb súlyt helyezi a tisztaságra, az egészségügyi rendeletek szigorú végrehajtására. Most féltik az embereket, most drágának tartják az ember életét, most dolgoznak, de maig nem jutott senkinek eszébe gyorsan kihelyeztetni azon sertés piacot.

Lesznek most is ellenesei, sőt

Eszkimók között.

Az északi sarkvidéken ma már csak alig egynehány eszkimótörzs él, a mely többé-kevésbé ideiglenesen vagy allandóan összeköttetésbe ne jutott volna a civilizációval. Holm Gusztáv északsarki kutató utazásai közben megállapította, hogy a sarkvidéki eszkimók Grönland keleti partján lakó eszkimók eddig ugyszólván még teljesen elkülönítve éltek, de már készülődtek dél felé, hogy a dán Nyugat-Grönlanddal érintkezésbe lépjenek. A dán nyugat-grönlandiak már két évszázad óta állanak összeköttetésben civilizált népekkel és most minden lehető elkövetnek hogy a mennyire lehetséges, elkülönítsék őket. Az őslapothoz visszavezetni őket lehetetlen volt és ezért az elkülönítési rendszabályokra szorították.

Az ország teljes megnyitása tapasztalat szerint, teljesen tönkretenné a lakosságot. Így például Smith-Sund, ugy szintén Kap-Yor vidéke eszkimóinak a bálnahíászokkal való érintkezésük épenséggel nem vált hasznukra. Sőt Labradorban csak úgy, mint a Jeges

tenger nyugati partvidékein, az eszkimók erkölcsi romlása szintén ijesztő mérveket ölt. Csak az északi sarkvidék legelhagyottabb tájékán, Amerikától északra élő törzsek maradtak hátra e tekintetben. Ezek a törzsek azok, a melyekkel a „Gjóna-expedíció“ tagjai a Kong Williams földön találkoztak. Egyesek ezek közül az arany-és ezüstbányákban voltak a s felvételek, de csak rövid ideig. A Boothia Félix-félszigeten, melyen tudvalevőleg John Ross 1831-ben a mágnesos sarkpontot megállapította az eszkimók saját adataik szerint 10 törzsre oszolva élnek. Ezekről a még civilizálatlan eszkimókról legutóbbára Amundsen Róald a „Gjóna“-expedíció ismert nevű vezetője közölt részletesebb leírásokat. Amundsen ut-leírásában ez „ösmerek“ életmódját a következőképen vizsgálja.

Egyszerre szemtől-szembe találunk magunkat a kőkorszak emberével. Mintha évszázadokkal tértünk volna vissza a múltba. Szemközti állottunk olyan emberekké, a kik még két fadarab összedörzsölése után szítanak tüzet, a kik fáradságosan szerzett tápezereiket fókaj-tűzön melegítik, míg mi modern

főzőkészüléken alig pár pillanat alatt főstük meg ebédünket. Elmes szerkezetű, modern ismétlő fegyverekkel jöttünk azokhoz az emberekhez, akiknek még ma is lándzsá és nyíl a fegyverük. Holászközörök egy egyszerű szigony, a melyet óraműm állanak a tengerparton szákmányra leve, melyet egyiküket kell hordozni, a szigonyból fényes nyílok még mi hatalmas málomunka anyyi halat fogunk egyszerre, a mennyit akarunk. E tényekből azonban e népek alacsony szellemi fellegedésük következteteni fordított dolog lenne. A létszámig oly primitív eszkimók oly tökéletesen megelégednek rendeltetésüknek, céljuknak, hogy szerkesztésükben nyilván évszázadok tapasztalatai láttak lassúrvé.

A sarki eszkimók élete évről-évre változatlanul egyhangu. Ha közeledik a meleg évszak, lit az ideje a kajakok börtét kijavítani mert közeledik az a dicós évszak, a melyben a vizek ismét hajózhatókká válnak és az iramzarvasvadászlat is újból kezdetét vesz. Nyenkor dúskálnak a husban. De a nyár rövid. Csakhamar ismét befagyok a folyók. Óriási mennyiségben hull a hó megint és az

főt-lát megmozgatának, csak ott maradjon.

Ezek a hazzonlesők, ezek a rövidlátók, akik más testén átgázolnának, csak azért, hogy ők konchoz jussanak, ha más éhen hal is. — Ezek az

Reméljük a jobbérzésűek, a helyesen és nemesen gondolkodók érellyesen fellépnek a község ellenségei ellen s a lehető legrövidebb idő alatt a sertés piacnak egy megfelelő, tágas, minden oldalról közelíthető, a forgalmat nem akadályozó helyet kiszemelnek s mire a kakas néhánykor hajnalra kukorékol, már nagy árbocon diszeleg az új sertés piacot jelző tábla.

A sertés piacnak a városon kívül kell lenni.

Alkalmas hely lenne erre a vasút mellett, vagy az eddigi marhavásár mellett.

Egy csapással két legyet üthetnek, a sertés piac melletti fatelepet is ki kell a város végére helyezni.

Nem tudom, van-e a képviselőtestületnek tudomása azon szerződésről, amely a város és ezen fakereskedő közt fennáll, mert újévkor lejár, de tovább semmiesetre se hosszabbítsák meg. Az így felszabadult terület fásítsák be, parkirozzák s legyen a községnek egy kellemes, kedves kis sétahelye.

Vége a szezon mort-nak.

Az ébredező szezon őszi képe elénk tárul már: apró emberpalánták az iskola gondjaival szedik könyveiket, némelyik a modern iskola minden ter-

hével: rajzlábla, tömb, cirkalom, könyvek halmazával, baktat a Muzsa-hajlékába. Az aszaló kánikula idő előtt megszáritaná a csörgő falevelet: s im itt van elöltünk az ősz melankóliája. A szezon mort-nak vége. Kezdődik az

A honatyák még nyári szabadságot élveznek, de még ebben a hónapban visszajönnek. A dunaparti gothikusz palotát szellőztetik már, a politikusok itt-ott nyilatkoznak; olyanforma ez, mint mikor a szép asszony toalettijét renzezi a hódító séta előtt.

Idehaza nálunk is megérzik az őszi idő. Haza jön mindenki. A hivatal teljes létszáma. A városházán az újra ébredő közélettel szép tervekre, régi szándékok megvalósulására gondolnak. Miként a megnyíló iskolák levegőjében a becsvágy szelleme kering, — úgy a városházán is a vezetők részéről meg volna a becsvágyó működés, hogy helyi kulturánkat, társadalmunkat intézményes alkotásokkal a haladás országútja felé irányítsák.

Ki mondaná, hogy a haladás vágya nem él a szivekben. De mivel minden haladás egyúttal pénzkérdés, rendszeren a konszervatívizmus zátonya és az anyagi áldozatoktól való állandó fázékonyosság, — a vidéki városok haladásának e Seillája és Charibdisze — miatt minden jó szándék elpusztul.

Ugy tetszik: jót akarunk, midőn az az óhajlásunk, hogy az ébredező szezon cselekvés-vágyát ne akadályozza a tulságos fontolgatás, akadékoság és szükkeblőség. Sok emberünk volt ide-

genben s bizonytalansággal számosan tapasztalták, hogy a mi vidéki városi életünk milyen fejletlen és mennyi kívánni valót hagy hátra, szemben a külföld sokkal kisebb városaival is. Sokan látták is, hogy egyes kulturális intézményeket idegenben szintén elmesen, kis költséggel és utasítandó realizmussal valósítanak meg, hogy amit nálunk a magángazdálkodás és vállalkozás foglal el, mint használja fel azokat idegenben a községi és városi közület a közjóvödelmek fokozására. Szállók, téglagyárak, takarékpénztárak városi köztulajdonok mindarra szolgálnak, hogy jövedelmükből városi intézmények: modern világítás, járda, művészi sétányok, vízvezeték stb. létesüljenek. Nem is beszélünk arról, hogy a város és község valamennyire belterjes gazdálkodást üz és soknak erdei gazdasága egymaga fedezi a közköltőt. Még azt sem akarjuk külön kiemelni, hogy a város vagyonos emberei végrendeleteikben becsületbeli kötelességüknek tartják a városi közintézményeket fundációkkal erősíteni.

Nálunk tíz újjunkon fel tudnók sorolni azokat a városokat, ahol a polgári adakozás intézményeket erősített. Hogy nincsen erre érzékük, annak okát legtöbbször abban találjuk, hogy nálunk a közintézményekre történt végrendeletek, adakozások oly slendriánul kezeltek (tisztelet a kivételnek) s a hagyományozóra a köztisztület oly gyéren hull, hogy azok, akiknek szívében a köznek hozandó áldozat szándéka meg is van, — a végső rendelkezésnek kellő tisztületben tartása miatt rendszeren el áll szándékától.

Lehetetlen, hogy akik most meszszabbról hazajönnek és közállapotainkon a javítás szándékától vannak áthatva, — magukkal ne hozzák e szomorú és elkedvetlenítő gondolatokat.

Vajha a közeledő szezon belevinne

Lehetőleg a jövőre tervezett új építéssel haladás sodró áramlatába. E jó szándék pedig városunk vezető társadalmának egyakarása mellett valósulhat, de a munkában mindenkinek ki kell vennie részét. Ha a haladás áramlásába vinne az életre keltő szezon: szívesen üdvözölnék mint városfejlesztésünk új korszakát.

Vörhony Jánosváza. Hetek óta kanyaró uralkodik Jánosváza, miért is az izzó iskolák a rendes időben szeptember hó 3-án nem kezdhették meg az előadásokat. A napokban már scharlach is jelentkezett. A haláltság megtette a kellő intézkedéseket.

ijesztő, barátságatlan tél újból beköszönt. Ilyenkor az eszímő behúzódik hókunyjába és boldogabban érzi magát a hófedél alatt, mint sok hatalmas és gazdag ember tornyos palotájában.

A hómezőkön csend honol. Az eszímők ki sem bujnak kunyhóikból, a hol a prémeiket készítik ki, míg az asszonyok a ruhákat készíttik. Október 14-én Jánosváza eszímők, most már új ruhájukban. Bár ezek az északi embertársaink a karácsonyról mit sem tudnak, mégis nyannson időtájt mikor mi Krisztus születését ünnepeljük, ők is a tél ünnepét. Az iramaszavashus és halkészletet ilyenkor nem kímélik és az egész napot kizárólag folytonos evéssel és ivással töltik el. Közösen építenek egy nagy kunyhót és itt folyik le az ünnepi eszem-iszom, melyet csak olykor szakít felbe ének, tánc vagy bővénymutatványok.

Egészen gondatlanul azért még sem él az eszímő. A téli ünnep utáni időkre is kell valami élelem-készletet félretenni, mert a fókavadászok nem írott, csak szokásjogon alapuló törvény szerint január közepe előtt nem vehetik kezdetét és ez a hosszú idő bizony

elviselhetetlen, ha üres a kamara, melyet csak februárban lehet újból megtölteni. A legjobb vadászati idő azonban csak júniusban kezdődik, ha már teljesen olvadni kezd a hó. Ekkor kezdődik a gondteljes, de csak rövid lélegzetű nyár.

Amundsen elég tetzős színekben festi le a mágnese-sarkpont lakóinak életét, kiket ő általában boldog embernek talál. Vánvalóan örömeik van az életben. — mondja. És a haláltól még sem félnek legkevésbé sem. Ha betegek vagy nyomorúságban vannak, hidegvérrel. — Isten hozzád — ot mondanak az életnek és megfojtják magukat. Ilyen eszt ottartózkodásunk ideje alatt kettő is fordult elő. Előadja továbbá, hogy azok az eszímők törzsek, a melyek teljesen elkülönítve élnek, feltétlenül boldogabbak, egészségesebbek, mint az úgynevezett «civilizáltak». Ezért a leherfaj elharithatatlan kötelességének tartja megóvni az Észak ez ősbereit a fehérrel való érintkezéstől.

«Az én legjobb kívánságom az eszímők számára — írja Amundsen — az, hogy sohasse érje el őket a civilizáció!» Említésre méltó, hogy Amundsen e tekintetben éppen ellentétes nézetet vall Nansennel.

Heti krónika.

Személyi hír. Gróf Erdődy Sándor családjával e héten városunkban tartózkodott.

Szeptember 13. Nehezen várják ezt a napot a volt Maróthy-pártiak, mert ekkor lesz a választott képviselő dr. Ostffy Lajos mandátuma ellen. Ettől a naptól várják azt a boldogító igent, az ő volt jelöltjük lesz-e a képviselő, vagy nem. Mi sajnálni tudjuk azokat a kislelkűeket, hogy még mindig biznak, reménykednek. Hisz tudjuk mi jól, hogy fáj nekik a csufos vereség, és arra a sajtó sebre nehezen kapnak gyógyító irt, de ez már megtörtént. Az idő begyógyít minden sebet, az a legjobb orvos. Vigasztalja őket az a tudat, hogy dr. Ostffy Lajos kiváló és nem hétköznapi ember, akire a kerület büszke lehet.

Új orvosdíjazásban. A helybeli orvosok is kezdenek elégedetlenek lenni a fizetéssel, ezért elhatározták, hogy szeptember 15-től kezdve a lakásukon egy látogatásért 1 koronát számítanak, ha pedig a beteg lakására hívják, ott 2 koronát követelnek. Éjjel duplán számítanak. Nagyon méltányosnak tartjuk ezen újítást, minden drágul, csak az orvosi díjazás marad — a régi olcsó.

Esküvők. Május helyett borongó őszi időt élünk, de a fiatalok a májusi levegő bódító hatása alatt van. A héten minden napra jutott egy esküvő, így hétfőn Nemeth András Magdics Rózával, kedden Benyó Sándor Poller Linkával, szerdán Egressy István Haraszi Ilkával, csütörtökön Kovács Vilmos Szalay Gizikével léptek házasságra.

Védkezés a cholera ellen. A minden oldalról fenyegető sarga rém ellen a hatóság a legmesszebb menő intézkedésekkel akarja meggátolni a bejövételt. Az utcai árkokat tisztogatják, a kutakat kimerítették, a pöcegödörök fertőtlenítése van elrendelve. Nagyon üdvös a korai intézkedés, mert a cholera ha ideérkezik, nem kímél senkit, kíméletlen szedi az áldozatait. Egy kalifa mondta, hogy a cholera idejében lobban halnak meg a félelemtől, mint a choleraiban. De igaz van, aki mértékletesen él, vigyáz a tisztaságra, egészséges lakásban lakik, azt környékesheti minden oldalról a cholera, de nem kapja meg. Akinek egészséges gyomra van, a megemésztési cholera bacillusokat, ha még annyit nyel is le az étellel.

szólni, hogy a karakói korcsmárpótlást Lövy Sándor karakói korcsmáros vette meg 8375 koronáért. Most a közég 300 koronát ráigért, így a miniszter újabb árverést tűzött ki.

A házunk. Csak nemrég adtunk arról hírt, hogy Sik József tekintélyes gazdának felgyújtották a pajtáját, máris újabb dicsőséget szereznek Jánosházának, a háza végében levő szőlőjében levagdosták a még éretlen szőlőbirtokot. Eddig nem tudták kinyomozni a tetteneket, de hogy nem Ostffy-pártiak követék el az — bizonyos.

Hétfős vásár. A szomszédos sümegi járásban egyre terjedő száj- és körömfájás miatt a márhavásár nem volt megtartható, ezért a vásár gyéren volt látogatva.

Pályázat tanítói állásra. Bögötén a közégi iskolában, Poller Linka lemondása folytán megpüresedett tanítónői állásra a napokban írják ki a pályázatot.

Meghívás. A Szombathely-egyházmegeyi r. k. tautó-egyesület 1910. szeptember 13-án d. e. 9 órákor Szombathelyen a városi nagyteremben tartja meg XXVII-ik évi rendes közgyűlését, melyre egy az alapító-, pártoló- és rendes tagok, mint a nevelés és oktatásügy t. barátai tisztelettel meghívóznak.

Beiratások. Vége a nagy vakációnak, itt a szeptember hónap, megkezdődtek a beiratások. Mikor a sorokat írjuk, már a nagy diákok legnagyobb része a padokban gondol az édes, aranyos szabadságra. Mindegyik igen vegyes érzelmekkel lépi át az iskolaköszöbét. Nem csoda. Általános a félelem a tanároktól. Még az iskola mindig a felejtőházaja. Szomorú drukkókat áll ki egyik-másik. Aztán tiem az életnek nevel. Borzasztó sok az elmelet, kevés a gyakorlat. Iánét van az, hogy sok hitvány bizonyítványt írt elbukik az életben, míg sok előgségeen éretet, megállja a helyét. Tehát nem a bizonyítvány dönt hanem a gyakorlat.

Felülhízetések. Jánosházán a hangverennyel egybekötött táncmulatságon felülhízetek: M. Kossa Gusztáv 10 K, Hirschler Sándor, Kohn Sándor, M. Kossa Sándor, Rosner Dezső, Salzberger Rudolf 3-6 K, Kristóf István, Kovács Atadár, dr. Marton Adolf 5-5 K, Papp Károly 4 K, Fischer József, Fischer Mór, Kohn Károly, Löwinger Ignác, Kovács Henrik, Novák Pál, Salzberger Pálné, Tivald Győző 3-3 K, Salzberger Mór 260 K, Balassa István, Egressy Ferenc, özv. Hirschler Sándorné, Kontor Károly, Kiss János, Kukorelli N., Rozner József, Rosenthal Adolf, Schlesinger Rudolf, Stauer Ernő, Stern Imre, Widder Fülöp, Zollner Béláné, Zollner Ignác 2-2 K, Sik József 160 K, Badics István, Günther Antal, Holczler Irma, Koch Mihály, Kohn Samu, Markovics Hermann, Reisinger Izidor, Reisinger László, Pfeifer Frida, dr. Pollacek Márkáné, Schwarcz N., Stauer Vilmos, Stern Jenő, Steiner Adolf, Weiss Salamon 1-1 K, Sternberger József 60 fillér, Fialler Ferenc 40 fillér. — Mindenkért és a szereplők közreműködéséért szívélyes köszönetet mond a rendezőség.

A posta figyelemztetése. Belgiumban a brüsseli világiállítás alkalmá-

ki, amelyeket felemelt árban árusítanak; az 1., 2., 3. és 5. centimes levélbélyegek ára a rendes ár kétszerese, a 10 centimeseké pedig 15 centimes. Ezek a kiállítás levélbélyegek csak Belgium belöldi forgalmában érvényesek. Ha Magyarországba szülő küldemények bérmentesítésére használják föl az ilyen kiállítás levélbélyegeket, a küldeményt a magyar posta úgy tekinti, mintha egyáltalában nem volna bérmentesítve.

Legújabb.

Lapértékes, értenélünk, hogy dr. Rungály Lajos budapesti ügyvéd, az Ostffy Lajos képviselőnk mandátuma ellen benyújtott petíció vádlója, pénztelen szomorú.

Előjött beszédek.

A) Na, végre kiviszik a sertéspancrot a város végére.

B) Végre.

A) Nem értem, hogy miért törték eddig meg?

B) Te naiv lélek, nem tudod az okát?

A) Nem én.

5) Pedig egyszerű, tudod, néhány úrszopó úrszoras könnyebben boldogultak!

A) Most igazán nem értem.

B) Kacagni lehet. A sertéspancra buján tenyésztett a sok fertőző anyag, az arra járó belélt — látz kapott, de az anyag és kenyérgondok nyomták, így pénzt kért ott, ahol és akinél kapott. Kihez men? Egy úrszorashoz, az látta, hogy lázas, ha 80 forint kellett neki, akkor aláíratott vele egy váltót, amely 8 ezer forintra érvényes, így 80 forint helyett 8 ezer forintért perelt be.

A) Így könnyen szerezhet valaki vagyont így elhiázem, hogy az illető pénz kenyérgondok közt. Így értem azt is, hogy egy úrszoras, ha biztosítási ügynök, egy lázas beteggel aláíratat a társaság váltóival egy kölcsönös váltót is, amely 8-10 ezer forintól szól.

B) Az ily uton és módon vagyont szerzett úrszoras is urnak tartja magát?

A) Természetes, de ki elditi az, mi elditi?

A) Mégis derék ember a jelenlegi ügyvezető bíró!

B) Az ám, mily szépen fest a sok rendmájáró, no meg a sok csinos híd.

A) Barátom, ezzel csak azt mutatja, hogy érdemes azon állásra, amelyre kiválaszták, ha ily dolgokat, a nép is megválasztja.

Hát az utókat mikor szánomtatja és mikor ad nekik új nevet?

B) Csak türelsem, majd megérik az is és két hét alatt szép, új táblák díszelnek a házakon.

A) Azt már én is szeretném látni.

B) Miért?

A) Van egy hely, ahol a családok firt kukoricát esznek vasmorra, néha-néha pedig kenyérbérből készült pogácsot.

B) Lehetetlen.

A) Tudod, az maga sem volna máshon szokva, itt a társadalom soprodata, hát gondolja: veie nem törődik senki, veie társaság-elem nem érintkezik, hát neki e nála — minden lehet.

B) Minden?

A) Igen — nála — minden.

A) Mit szólsz hozzá, mily tisztá mond a levegő itt!

B) Nem tudom az okát.

A) Ez nagyon érdekes; a Miminéni oly átkokat szór azokra a gonoszágokról annyira hihedti népekre, hogy megazoklik innét, de, nehogy az átok beteljesedését a közönség láthassa.

B) Mit mondott?

A) Mit? Borzad az ember, ha látni!

B) Mi az?

A) Gyöpsődjön be a házuk közébe.

B) Na ez igazán borzasztó!

A) Ez semmi. Még így folytatta... A halála előtt 10 évvel veszték el a szemük világát, stb. tovább nem folytatom.

B) Na ez hallatlan.

Tételek.

Szerkesztői üzenetek.

Többeknek Általánosan alkalmazott elv a szerkesztőségben, hogy névtelen levelekre nem válaszolnak. És ez így van jól. Éppen régen az, mikor az emberek elszarva, lecsúszva, csakrostélylial állottak ki a porondra. De akkor sem az volt a céljuk, hogy valakivel valamit kérjenek, hanem az hogy valakivel leszámoljanak. Hát képen világ urak, öök nincsenek középkorban! És hozzá mind kérnek valamit! És mégis névtelenül jönnek? Az olyan V. Z. — X. Y. stb. aláírás sorokat kénytelen vagyok bizalmasági nyilatkozatnak tekinteni és a papírtömr feneketlen mélyébe — szomorodás nélkül — temetni.

Z. A. „Van egy rossz költeményem, kérem a szerkesztő urat, közzéte lapjában.” — Bocsnát! Szemetet nem szűltünk. A szemétszállítás csak a városoknak jóvedelmező vállalat.

V. K. Tauglich! Jánosházán, — mert jönni kell.

S. S. Japan kereskedők címeivel, ha agyonüt, se szolgálhatunk.

Eladó ház.

A Károli és sümegi-úton levő 36B. számú két szobás ház, az állomáshoz közel, nagy tágas udvarral és szép nagy gyümölcsös kerttel.

Üzlethelyiségnek mindegyik alkalmas.

donosnák Jánosházán

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

Krondorfi
alkálikus természetes savanyuvíz

Her, pongóhús a legjobb ital

Magyarországi főraktár: Bpest, V. Zoltán-u. 10.

Kiadó I. Kiadó I.
A Jánosházán, a Jánosházán...
üzlethelyiségnek alkalmas.
Bővebb felvilágosítást ad tulajdonos
Szállási Lajos
kovácsmester.

TEBTS ALAJOS
Fűszer-, lúsz-, papír-, festék-, elaj- és
: : rövidáru kereskedése : :
A Inda-onkerka és Sósberzsény elárutító-
helye.
MAGY VÁLASZTÉK:
Képeslapok és levelepapírokban,
iskolai és irodalmi feladatlapokban.
Stellwerok külön...
Kecskültin-téle süteményekben!



Stock-Cognac Medicinal
szavatolt valódi borpárlat
CAMIS és STOCK
gőzpároló telepéből
BARCZOLA.
Egyedüli Cognac-gőzfűzőle állandó hivatalos
vegyi ellenőrzés alatt.
Kapható Jánosházán:
minden jobb üzletben.

**Néhány elismerő levél STERN MÓR PIA Jánosházán
hornyolt-tetőcserép és gőztégla-gyárában készült
anyagokról:**

Tölcsány, 1907. X/18.
Mai napon postautalványon beküldtük a szállított cserépszám-
árát s egyuttal a szállított kitűnő minőségű anyagért elismerés-
fejlesztet ki.
Tisztelettel
Báró Guttman László zalabéri uradalmi...
Tölcsány, 1907. XII/14.
Szivekedjék jövő évi építkezésre 30—100 ezer darab...
10—30 ezer darab tetőcserépre, Zalaabéri állomásra ajánlatot...
el...
Tisztelt...
Szeretettel...
Schmidt...

Szénászóvgyi uradalom 1908. július 12-én.
Tisztelt Stern Mór PIA urának Jánosházán.
Örvenpek, hogy a gyors és pontos kiszolgálásért, úgy mint
szállított cserépszámból jó minőségű anyagokért, ezúton meg-
köszönök, egyuttal tisztelettel kérem... stb.
Schmidt...

Pusztaszentlászló, 1908. VI/23.
A két vagon...
Kelt Pécán, 1907. február hó 26.
Miatán láttam Pécánál...
találom, szivekedjék velem tudatni, hogy ezerét meg...
Zalaapáti állomásra, mert ha jobban jövők ki vele, mint a...
val, úgy csakis az ön gyártmányát használjuk stb.
Acél Miklós építész vállalkos.